
2023年小学语文讲故事方案 大班讲故事
活动方案(通用6篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。写方案的时候需要注意
什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编给大家介绍的
方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

小学语文讲故事方案篇一

活动目标：

1、理解《三只小猪》的故事内容，初步掌握故事情节。

2、让小朋友初步理解勤快和懒惰的含义。

3、丰富小朋友的词汇：呼呼、噜噜、嘟嘟、勤快、懒惰。

活动准备：

《三只小猪》的动画片;故事图片;词汇字卡。

活动重点：

丰富小朋友的词汇：呼呼、噜噜、嘟嘟、勤快、懒惰。

活动难点：

引导小朋友初步理解勤快和懒惰的含义。

活动过程：

1、以音乐进场，组织小朋友观看多媒体电教。



2、教师让小朋友坐好，并让小朋友欣赏《三只小猪》的故事。

3、发散思维。

(3)后来为什么草房子、木房子倒了，而砖房子没有倒?

(4)最后大灰狼怎么样了?

4、教师逐步出示《三只小猪》的图片，进行创造性讲述。

教师引导幼儿对图片进行逻辑性排序、讨论，并进行讲述，
教师进行指导，分三个步骤进行：

(1)教师根据故事情节，逐步出示图片。

(2)让幼儿观察图片说出自己的想法，然后讨论，最后排序。

(3)丰富小朋友的词汇：呼呼、噜噜、嘟嘟、勤快、懒惰。

5、教师完整讲述故事。

6、结合现实教育小朋友做勤快的人。

7、教师小结：

通过这个故事，告诉我们小朋友，嘟嘟是一个非常勤快的小
猪，我们小朋友要向它学习，做一个勤快的好孩子，教师引
导幼儿随《勤快人和懒惰人的音乐做游戏，活动延伸：

搜集有关勤快人的动作图片，在区域中展示，大家分享并学
习，让幼儿学习做一个勤快人。

小学语文讲故事方案篇二

我园于6月12日进行讲故事比赛，具体方案计划如下：



中一班

1、故事内容富有童趣。（1分）

2、语音、语调规范、正确。（2.5分）

3、语言流畅，发音清晰标准。（2.5分）

4、感情充沛，精神饱满，体态语运用适当。（1.5分）

5、仪表大方，体态自然。（1.5分）

6、有始有终，态度积极。（1分）

每班选取两个故事，可以集体表演故事，也可以个人形式。

奖励等级：每个年龄班一等奖1个，二等奖1个，三等奖两个。

时间：个人每个故事控制在3分钟以内，集体表演故事不超
过5分钟。

七、比赛顺序：学前班、大一、大二、中班、小班

八、注意事项：各班老师管理好幼儿，比赛前要做好常规教
育。

小学语文讲故事方案篇三

幼儿期是孩子语言发展的关键期。《纲要》在语言领域也强调
“发展幼儿语言关键是创设一个能使他们想说、敢说、喜欢
说、有机会说的环境。”讲故事，能使幼儿的语言表达能力、
口语发展能力得到进一步提高，锻炼、丰富幼儿的词汇、句
子，有利于幼儿综合素质的健全与发展，更重要的是锻炼幼
儿的胆量，培养幼儿自信与勇气。幼儿园特举行讲故事比赛，
为幼儿营造一个学说话、敢说话、会说话、勇于表达的语言



氛围，为幼儿提供一个展现自我的舞台，提高幼儿的综合素
质。

全园小朋友

10日18日―10月21日（各班级预赛）

10月22日（全园决赛）

1、讲故事表演。（2――4分钟）

2、各班通过预赛评出优胜者，参加全园比赛。

3、每班两名优胜者，分别由两位教师各辅导一名参加决赛。
（比赛成绩将计入量化分。）

1、时间：年10月21日（星期五）

2、地点：学校多媒体厅

1、参赛幼儿入场并按指定位置就坐。

2、参赛幼儿抽签。

3、主持人介绍比赛规则。

4、按抽签顺序进行比赛。

5、现场颁奖。

小学语文讲故事方案篇四

幼儿期是孩子语言发展的关键期。《纲要》在语言领域也强调
“发展幼儿语言关键是创设一个能使他们想说、敢说、喜欢
说、有机会说的环境。”讲故事，能使幼儿的语言表达能力、



口语发展能力得到进一步提高，锻炼、丰富幼儿的词汇、句
子，有利于幼儿综合素质的健全与发展，更重要的是锻炼幼
儿的胆量，培养幼儿自信与勇气。为此，我园特意举行讲故
事比赛，为幼儿营造一个学说话、敢说话、会说话、勇于表
达的语言氛围，为幼儿提供一个展现自我的舞台，提高幼儿
的综合素质。

1、积极参与乐于大胆表现自己、体会表现自我的乐趣。

2、提高幼儿的自信和勇气，能生动、有声有色的讲述故事。

3、认真倾听别人的讲述。

小，中，大学前班幼儿

20xx年12月中下旬

或舞蹈房

中班每班推选3名幼儿

大班每班推选

3名幼儿，学前班6人参加讲故事比赛

1.内容要求：内容应积极向上、健康活泼、富有童趣。

2.技巧要求：

(1)语言表达：使用普通话讲述，语言清晰、标准，讲述流畅，
声音响亮。

(2)舞台表现：表现力丰富、演绎生动有趣。

(3)个人形象：落落大方、精神饱满，动作、表情生动自然。



3.时间要求：2～5分钟

1、故事内容：切合主题，内容精彩具体，情节完整。20分

2、表演技能：表演生动，富于吸引力，感情充沛配有适当的
动作手势。30分

3、表达能力：语言准确流畅，条理清楚，语音、语调规范、
吐字清晰。40分

4、仪表形象：仪表整齐、仪态大方、体态自然10分

家长代表和教师代表，学前班幼儿代表。

以平行组为单位，各平行组评出一、二、三等奖。

附开场：

当睡美人被王子吻醒的时候;当灰姑娘穿上水晶鞋的时候;

当青蛙王子现出原形的时候;当阿拉丁得到神灯的.时候;

我们梦想着，我们愿望着，我们期盼着，我们祈求着，(合)
一起走进童话的世界。

幼儿园在双节来临之际特举行故事大王比赛，为幼儿营造一
个学说话、敢说话、会说话、勇于表达的语言氛围，为幼儿
提供一个展现自我的舞台，提高幼儿的综合素质。

故事大王比赛想在开始，掌声欢迎第一位小选手。

报幕：

猪妈妈要它的三个孩子学习盖房子，他们谁盖得最好呢?掌声
给我们带来的《三只小猪》。



首先请------，他讲的故事名是

下面请----他讲的故事名是

掌声送给我们的王力策小朋友

颁奖：小朋友们，，紧张的时刻到来了，下面我宣布比赛结
果，获得优胜奖的是：

获得二等奖的是林佳乐

获得一等奖的是王力策

让我们把热烈的掌声送给获奖选手和参与表演的小朋友们!

一个好的故事，就是一块甜甜的巧克力，听来总是让我们回
味无穷

听一个好的故事，就象做一个美美的梦，总是让我们久久难
忘

听好故事，让我们充满幸福，充满幻想

讲好故事，让我们充满自信，充满欢畅

让我们再次用掌声祝贺获奖的小朋友

希望小朋友们再接再励

幼儿园故事大王讲故事比赛到此结束!

小学语文讲故事方案篇五

为了更好的提高学生书法水平，增强学生的朗诵能力和书法
能力，培养学生人文素养，提升学校办学品味。结合我们初



二年级的实际情况，开展书法进课堂和经典诵读活动。

1、学生硬笔书法训练及展示

2、经典诵读、演讲等及评比展示

1、自主临摹训练、评比展示

2、经典阅读、经典背诵、评比展示

1、每天下午1:45—2:00 2、自习课

模式

训练内容

训练方法

负责人

教程

辅导

每周一课

现场指导

每周安排一节课，向学生讲解硬笔书法基本笔法及技巧。

1、辅导老师现场示范指导教学；

2、借助多媒体教程进行视频演示教学。

全体语文老师



临摹

指导

每周一次

强化训练

购买适合学生练习的书法教程及字帖，利用晚自习时间进行
当堂强化训练

全体语文老师

自主

训练

每天一帖

定期检查

每天利用课余时间至少临贴一页，由组长在固定时间检查，
并将没有完成任务的同学登记在进程上。

全体班主任

评比

展示

班内评比

班外对标

每周上交一次书法作品（周五），进行班级内部评比，评出



优秀奖和进步奖，并在班级之间进行对标评比。

黄永光 郭慧海

吴瑞芝

时间

内容

负责人

星期一、三、五早读

课内篇目诵读（与课堂同步）

全体语文老师

下午课前读（每天唱歌

十分钟时间）

固定篇目诵读（每周一期）

全体班主任

晚读（星期二、四）

课外推荐篇目诵读（校本教材）

全体语文老师

1、1—5班重点是书法训练和经典诵读；6—8班重点是经典诵
读和演讲比赛等



2、各班级的当天值日班干部维持好本班的班级纪律，确保纪
律好。

3、逢单周1--5班组织好书法练习写字，并且在每周五放学之
每个学生交一份书法作品到语文老师，并由语文老师评比出
优秀和有进步的书法作品。各班最优秀的5份作品交年级。

4、逢双周各班级组织好经典诵读，并且年级将在12月份组织
经典诵读比赛，希望各班班主任认真组织并实施。

5、班内、年级都可以评比。获一等奖加1分/次；获二等奖
加0.8分/次；获三等奖加0.5分/次；对不积极参与活动的、
不交作品的扣1分/次。

小学语文讲故事方案篇六

深入解读课标，准确把握文本，落实读写结合，发展学生语
言运用能力。

提高我县小学语文教师对新课标（20xx年版）理念的把握、对
现行教材的驾驭和使用能力，展现我县推进小语生态课堂的
力度，总结我县小语课堂教学经验，推动我县小语课改向深
入发展。

20xx年3月——10月。

（初赛：3月——6月；决赛：10月）四、活动要求：

1、初赛阶段：全县各校发动全体小学语文教师人人参与
到“深入解读课标，准确把握文本，落实读写结合，发展学
生语言运用能力”的活动中来，认真研读新课标，深入解读
现用教材，努力提高自己驾驭教材和创造性使用教材的能力，
改善自己的课堂教学。



首先抓好常态课教学，必改往常那种教学氛围沉闷、教学目
标不明确、教学内容太繁杂、教学环节目的性不强、教学重
点不突出、学科及学段特点不明显、教学效率低下的课堂教
学，大力实践“以生为本，激扬生命；生态育人，和谐共
生”的生态课堂，让新课标理念真正渗透于教师的'每一个教
学行为。

然后要组织好初赛，推选出下学期参加全县决赛的选手。各
乡镇教育管理中心和县城三所直属小学，在关注教师常态课
的同时，3——6月间要组织好一定范围教师参加的作文教学
竞赛（具体方案各单位自定），通过以竞赛的形式促进教师
们进一步钻研教材，解读课标，落实读写结合，发展学生语
言运用能力。竞赛结束后，请各单位填写好决赛选手信息表
于六月底前传qq邮箱447193527。

2、决赛阶段：下学期开学初，各位选手到教科所再抽取上课
年段和习作题目，独立设计教学预案。决赛活动拟定于10月，
具体安排下学期另行通知。

刘光亮（xx068343666）黄绿鲜（xx609491547）

酉阳县教育科学研究所二0一三年三月

附件一：

酉阳县小学语文“新课程（作文教学）”优质课竞赛评分表

注：高段参赛教师的习作指导与讲评各占50分。

附件二：

“作文竞赛”决赛选手信息表


